

■ «ШЕЛЛ» ИНФОРМИРУЕТ

РЕШЕНИЕ О ДОБЫЧЕ ГАЗА – ЗА МЕСТНОЙ ГРОМАДОЙ

Публикуют ответы компании «Шелл» на вопросы наших читателей на тему информирования и согласования проекта разработки Юзовского участка с общественностью.



■ Донецкие журналисты на единственной в Украине поисковой скважине «Шелл» в Первомайском районе Харьковской области

– Почему «Шелл» начала информировать общественность только после того, как подписала договор?

Отвечает Анна Думанская, менеджер по связям с общественностью компании «Шелл»:

– Спасибо за этот вопрос. Мы рады, что сегодня разработкой украинских недр интересуется так много украинцев, а не только узких специалистов. Для «Шелл» это означает наш привычный формат открытого общения с населением, принятый на всех наших проектах в других странах мира (США, Канаде, Швеции и др.) за более 100 лет существования компании «Шелл».

Ранее широкая общественность не так активно интересовалась отдельными

проектами нефтегазовой отрасли Украины, иначе обратила бы внимание, что «Шелл» информирует о своей работе и своих планах с 2006 года.

Именно тогда, в 2006 году, «Шелл» подписала первый договор о Совместной Деятельности с дочерней компанией «Укргаздобыча» НАК «Нафтогаз Украины» о разработке участков в Харьковской области (не имеет отношения к Юзовскому проекту). Об этом мы сообщали всем заинтересованным СМИ.

Поэтому вы легко сможете найти большое количество публикаций о планах «Шелл» относительно разведки и добычи углеводородов в Украине, датированных 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012-м годами.

В предыдущие годы

«Шелл» также организовывала и поддерживала множество семинаров и конференций для ученых, экологов, СМИ на тему потенциальной добычи нетрадиционного газа в стране. Кстати, многие из активистов, которые сегодня заявляют о закрытии информации от «Шелл», участвовали в наших семинарах и получили массу информации не только от «Шелл», но и от приглашенных нами иностранных и отечественных специалистов отрасли и ученых.

Более того, первую и единственную на сегодня поисковую скважину «Шелл» в Украине в октябре 2012 года в Первомайском районе Харьковской области (она не имеет отношения к Юзовскому проекту) открывал Президент Украины Виктор Янукович в

присутствии послов Великобритании и Нидерландов и журналистов из 60 украинских газет и телеканалов.

Что же касается вызывающего особую заинтересованность Юзовского проекта, то и он не является неожиданностью. Обсуждение проекта в регионе началось еще в 2010 году, когда Донецкий областной совет дал свое согласие на то, чтобы Юзовский участок был выставлен на открытый конкурс с целью привлечения инвесторов для его разработки. Уже тогда «Шелл» инициировала обсуждение экологических аспектов проекта.

Конкурс среди инвесторов на право подписания СРП государство объявило еще в 2011 году. И «Шелл» выиграла этот конкурс в мае 2012 года, обойдя двух других именитых претендентов. Об этом также много писали и говорили заинтересованные СМИ и эксперты.

С 24 января 2013 года – даты подписания СРП – и до сегодня «Шелл» не начала никаких буровых, строительных, разведочных и тому подобных работ на Юзовском участке. Но мы уже активно общаемся с местными громадами Донбасса. Мы надеемся, что жители Донбасса получат ответы на свои вопросы еще до начала каких-либо работ.

– Почему договор с Украиной заключен без общественных слушаний и экологических заключений?

– Если мы говорим об СРП по Юзовскому участку, предлагаю отдельять термин «общественные слушания» от информирования общественности. Как я уже говорила, с 2006 года «Шелл» много усилий прилагает, чтобы все заинтересованные экологи, ученые, активисты обществен-

ных организаций, обычные читатели газет получали информацию о будущих газодобывающих проектах в стране из первых рук. Вопрос в том, что до января 2013 года таких заинтересованных представителей общественности было намного меньше, чем сегодня.

Сегодня основной пункт нашей информационной активности – ответы на вопросы жителей через местные популярные СМИ либо во время личных встреч.

Для нас важно внимательно относиться к каждому, кто задает вопросы. Люди могут быть обеспокоены разными аспектами нашего проекта. Существует немало мифов, которые и становятся причиной тревоги.

Поэтому личные встречи незаменимы: только благодаря личному общению и открытому диалогу мы можем объяснить, почему компания «Шелл» уверена, что может проводить разведку и добывать газ ответственно и безопасно. Практика показала, что местные жители слышат наши аргументы. Опасения же возникают из-за недостатка информации. Когда люди получают все данные из первых рук, наша работа и подход к безопасности окружающей среды становятся им понятны.

Что касается общественных слушаний. Перечень решений, к обсуждению которых привлекается общественность, определен украинским законодательством, и не включает соглашения о разделе продукции (СРП). На СРП не распространяются также и требования о проведении экологической экспертизы, в рамках которой проводятся, например, общественные слушания в отношении конкретных объектов. Обратите внимание, что СРП между инвестором и государством – это документ, который определяет базовые принципы сотрудничества. Без такого документа иностранный инвестор не может начинать даже оценку будущей территории. Именно поэтому на момент подписания СРП не было и

не могло быть экологических заключений по бурению конкретных скважин.

Информация о потенциальных местах бурения скважин в рамках Юзовского проекта будет представлена местным громадам в порядке согласования проектов бурения.

Подчеркиваем, что заповедные территории и водоохраные зоны исключены из проекта изначально.

Технические проекты конкретных скважин будут разработаны украинскими НИИ. И «Шелл» придет с этими проектами к громаде. Замечания громады будут учтены при согласовании проектов на строительство скважин.

Например, по нашему отдельному проекту с ПАО «Укргаздобыча» в Харьковской области уже две громады (Первомайского и Близнюковского районов) дали одобрение на строительство. В марте 2013 года на слушаниях в селе Новонадежино мы более 4 часов рассказывали о будущем строительстве. Мы ответили на вопросы по безопасности, откуда и сколько будем брать воды, как будем очищать эту воду, на какую глубину будем бурить. Сообщили о размерах социальных инвестиций в село и район, о новых рабочих местах. Из 100 присутствовавших жителей 95 проголосовали за то, чтобы «Шелл» строила скважину на их территории.

Мы уверены, что высокие стандарты безопасности и искренние ответы на вопросы людей помогут нам быть ответственными и надежными соседями и для громад Донбасса.

* * *

Уважаемые читатели! Вы можете направить собственный вопрос специалисту по связям с местной общественностью компании «Шелл» Валентине Гековой по адресу: Valentina.Gekova@shell.com и получить ответ на страницах газеты.

С уважением и приглашением к открытому диалогу,

компания «Шелл»

СУДЕБНОЕ ДЕЛО

ШАХТЕР, УБИВШИЙ НАСИЛЬНИКА, ОСВОБОЖДЕН ОТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Историю 38-летнего красноармейчанина Эдуарда Кавуна два месяца назад обсуждала вся страна. Защищая девушку от насильника, он не рассчитал свои силы и убил преступника. Мужчине грозил тюремный срок, но на его защиту встала общественность. Люди называют Эдуарда героем и всячески его поддерживают. 19 апреля в Красноармейском горрайонном суде судьба горняка наконец-то была решена...

травмы оказались несовместимыми с жизнью, и через несколько часов после прибытия в медучреждения насильник скончался. Позже стало известно, что ранее преступник уже был судим и отбывал восемилетний срок за покушение на убийство.

После случившегося на сторону горняка стали не только родственники, знакомые и коллектив предприятия, где он работает. Мужчину защищала вся страна. Сын президента Виктор Янукович-младший выразил поддержку Эдуарду на своей страничке в соцсети, а Украинская служба спасения даже вручила мужчине медаль.

Однако народное признание не избавило его от ответственности перед Фемидой. Правоохранительные органы возбудили в отношении Кавуна уголовное дело за умышленное убийство при превышении пределов необходимой обороны. Шахтеру грозило до двух лет тюрьмы.

В ходе досудебного расследования вина подсудимого была доказана полностью. Однако коллектив ШУ «Покровское», где работает Эдуард, выступил с предложением взять своего работника на поруки. В свою очередь, Красноармейская прокуратура направила в суд ходатайство об освобождении Эдуарда

Кавуна от уголовной ответственности и передаче на поруки.

Спустя два месяца точка в этой истории была поставлена.

Судья Тамила Стоилова вынесла постановление, в котором, удовлетворив ходатайство прокурора, освободила Эдуарда Кавуна от уголовной ответственности в связи с передачей на поруки трудовому коллективу участка по добыче угля №2 ПАО «ШУ «Покровское».

После вынесения решения суда Эдуард побеседовал с журналистами. Мужчина признался, что немного переживал во время заседания и очень рад, что все наконец-то закончилось. Также горняк рассказал, что общается с девушкой, которую спас, и обязательно сообщит ей хорошую новость. Кстати, в благодарность за его герический поступок семья девушки подарила Эдуарду Кавуну плазменный телевизор.

На заседании присутствовала и мать убитого. Женщина была немноговластна и в итоге согласилась со всеми доводами суда.



Анастасия САЛЬНИЧЕНКО, «Орбита»

Напомним, что Эдуард Кавун заступился за девушку, которую изнасиловали возле его дома 17 января этого года. Преступник пытался отбиться от мужчины ножом, но шахтер оказался сильнее. Утихомирив насильника, Эдуард позвонил в милицию и передал его правоохранителям. Уже в автомобиле милиции злоумышленник потерял сознание, поэтому его срочно доставили в больницу. Полученные